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Džimas Kevizelis (Jim Caviezel):  
„Jei ne Medjugorje, aš taip nesuvaidinčiau šio vaidmens.“


Džimas Kevizelis tapo pasaulinio masto įžymiu aktoriumi po to, kai suvaidino Melo Gibsono filme „Kristaus kančia“. Kas gi tas aktorius, kuris taip puikiai suvaidino Kristaus vaidmenį? Asmeniškai jis tvirtina, kad jei ne Medjugorje, jis vargiai sutiktų imtis šio vaidmens. Būtent Medjugorjėje jis pirmą kartą suvokė koks svarbus yra tikėjimas. Šių metų (2010m.) vasarį Džimas Kevizelis šeštą kartą nuvyko į šią šventą vietą ir grįždamas namo aplankė Vieną bei ten davė interviu „Taikos Oazės“ žurnalistui Kristian‘ui Štelcer‘iui:

- Džimai, papasakokite mums, kaip jūs sužinojote apie Medjugorję.

- Mano žmona nuvyko į Medjugorję tuo metu, kai aš buvau Airijoje ir ten filmavo filmą „Monte Kristas“, kuriame aš vaidinau. Tada aš buvau ne pačios geriausios būklės, dirbdamas septynias dienas per savaitę. Kartą ji man paskambino ir iš jos balso supratau, kad kažkas atsitiko. Ji pradėjo man pasakoti apie Medjugorję ir pasakė, kad vienas iš reginčiųjų ketina vykti į Airiją. Aš nutraukiau mūsų pokalbį: „Žinai, aš iš ties turiu kuo čia užsiimti ir nesiruošiu susitikinėti su jokiais reginčiaisiais. Be to, aš dar pagalvojau: „Netgi jei aš esu katalikas, tai visai nereiškia, kad aš privalau viską žinoti apie Mergelės Marijos apsireiškimus Lurde, Fatimoje ar Medjugorjėje, o juo labiau, tikėti jais“. Tada būtent taip aš mąsčiau. Aš prisiminiau tuos laikus, kada lankiau katalikų mokyklą ir su kokiu dideliu entuziazmu sutikome žinią apie Medjugorję. Bet sužinoję, kad mūsų Vyskupas nepripažįsta šių apsireiškimų ir laiko juos klaidingais (fiktyviais), mes iškart nustojome domėtis Medjugorje... 


Tačiau regėtojas Ivan‘as Dragicevič vis dėlto atvyko į Airiją. Aš iš pat pradžių žinojau, kad su tokiu įtemptu mano darbo grafiku aš nerasiu jam laiko. Kartą mano kino partneris susirgo ir man davė išeiginę dieną. Tokiu būdu aš gavau galimybę dalyvauti apsireiškime. Aš stovėjau perpildytos bažnyčios gale, prie pat durų ir ne visai supratau, kas būtent ten vyksta. O kada vienas vyriškis, kuris sėdėjo šalia manęs invalido vežimėlyje puolė ant kelių apsireiškimo metu, mane tai giliai sukrėtė: šis fiziškai apribotas žmogus, nežiūrint stiprių skausmų, klupėjo ant šaltų grindų ir meldėsi! Dabar aš suprantu, kad tik vienas Dievas težinojo, kaip Jis gali atkreipti mano dėmesį!
Gali pasirodyti keista, bet kitą sekmadienį man vėl davė išeiginę dieną ir aš galėjau susitikti su Ivanu, ko taip stipriai troško mano žmona. Apsireiškimo metu aš atsiklaupiau šalia Ivano ir savo širdyje pasakiau: „Na štai, aš čia. Viešpatie, aš pasiruošęs. Daryk su manimi viską, ką nori.“ Tą pačią minutę aš pajutau, kaip kažkas pripildo mane. Tas „kažkas“ buvo labai paprastas ir tuo pat metu kažkuo labai ypatingas. Kai aš pakilau, mano skruostais riedėjo ašaros, aš verkiau visa širdimi. Ivan‘as man pasakė: „Džimai, žmogus visada randa laiko tam, kurį myli. Ir jei kas nors, visai neturėdamas laisvo laiko sutiks merginą ir ją įsimylės, jis visuomet ras laiko jai. Žmonės neturi laiko Dievui, nes jie Jo nemyli.“ Jis tęsė: „Viešpats kviečia tave melstis širdimi“. Aš jo paklausiau: „Kaip tai?“  „Reikia pradėti melstis“ – atsakė Ivan‘as.  Tuo metu mano širdies durys atsivėrė. Aš net nesvajojau, kad toks dalykas gali atsitikti.
Po to mes nuėjome į restoraną ir turiu pasakyti, kad dar nė karto gyvenime aš nejaučiau taip stipriai vyno bei maisto skonį, kaip tuomet. Mano viduje vyko pasikeitimai. Anksčiau mano žmona visada norėjo išmokyti mane melstis rožinį, bet aš niekuomet nesutikdavau. Dabar aš troškau melstis rožinį, bet nežinojau kaip. Aš tiesiog jutau, kad mano širdis atverta. Kartą ryte, kai mano vairuotojas vežė mane į filmavimo aikštelę, aš pasakiau jam: „Nežinau, ką jūs į tai pasakysite, bet aš labai norėčiau pasimelsti rožinį“. Mano didžiai nuostabai vairuotojas atsakė: „ Gerai, pasimelskime“. 
Švelnios meilės šviesoje aš suvokiau kur aš buvau iki šiol, kiek daug pagundų mane lydėjo, kur buvo mano jausmai, koks silpnas aš buvau ir kaip griežtai aš teisiau žmones.
- Kada jūs pirmą kartą apsilankėte Medjugorjėje?
- Baigus filmuoti filmą Maltoje aš nusprendžiau nuvykti į Medjugorję. Kai man buvo 20 metų vidinis mano balsas patarinėjo man, kad aš privalau tapti aktoriumi. Kartą apie tai kalbėjausi su savo tėvu ir jis man pasakė: „Jei Dievas ir norėtų kad tu šioje žemėje kuo nors turėtum būti, tai tik kunigu. Kodėl tu manai, kad Jis nori, kad tu būtum aktoriumi?  Tada aš jo nesupratau. 

Aš ir vėl paklausiau savęs: ar Dievas nori, kad aš būčiau aktoriumi, uždirbčiau daug pinigų ir būčiau turtingas? Aš jutau kažkokį disbalansą, kuris viešpatavo pasaulyje tarp tų, kurie turėjo daug pinigų ir žmonių, kurie sunkiai sudurdavo galą su galu. Man reikėjo pasirinkti: ar tarnauti turtui, kuris nesuteikia amžinos laimės, ar tarnauti Dievui, kuris nori vesti mane gyvenimo keliu.
Tada Medjugorje man priminė Betliejų ir aš pamąsčiau, kad kaip Jėzus gimė mažame miestelyje, taip ir Mergelė Marija apsireiškia mažame varganame kaimelyje, esančiame tarp kalnų. Tos keturios dienos, kurias praleidau Medjugorjėje, buvo lūžio momentas mano gyvenime. Nuo pat pradžių aš buvau šokiruotas tuo, kaip daug žmonės meldžiasi Medjugorjėje. Man tai priminė beisbolo stovyklą, tačiau čia žaidžiama ne vienas rungtynes per dieną, tačiau pastoviai... visą laiką... vis iš naujo... Kaip mokykloje, kur užsiėmimai vyksta ne kartą per dieną, bet visą laiką, nuolat. 

Pirmomis dienomis Medjugorjėje maldos metu jutau vidinį nerimą, nes nebuvau pratęs tiek daug melstis, tad prašiau Dievo, kad man padėtų. O po keturių ten praleistų dienų vienintelis dalykas, kurį aš norėjau daryti, tai melstis. Kai aš meldžiausi jutau vienybę su Dievu. Norėčiau, kad kiekvienas krikščionis išgyventų tai, ką išgyvenau aš! Panašu, kad vaikystėje esu kažką išgyvenęs, tačiau tai užmiršau. O dabar aš ir vėl galėjau tai pajusti. Grįžęs namo stengiausi gyventi tokioje dvasioje. Šeimoje, mes stengiamės visus slėpinius išgyventi drauge. Kai mes vežame vaikus į mokyklą, visuomet meldžiamės rožinį, o jei kartais aš nepradedu melstis, pirmas maldą pradeda mano sūnus.
Kada antrą kartą nuvykau į Medjugorję, tikėjausi ir vėl išgyventi tą patį pojūtį, kokį jutau atvykęs pirmą kartą. Tačiau dabar viskas buvo kitaip. Kartą, po pietų viena piligriminė grupė pakvietė mane važiuoti kartu su jais pas t. Juozo Zofko į Širokij Brieg miestelį. Žinoma, šito labai norėjo mano žmona. Aš nebuvau asmeniškai pažįstamas su t. Juozo, tačiau girdėjau daug įspūdingų pasakojimų apie jį. Aš susitikau su juo. Jis padėjo savo rankas ant manęs, po to palietė mano širdį. Aš padėjau savo rankas jam ant galvos. Būtent tuo metu aš pajutau savo širdyje tokius žodžius: „Aš myliu tave, mano broli. Šitas žmogus myli Dievą“. Staiga t. Juozo sugrįžo prie savo vertėjos ir kroatiškai paklausė, kas aš toks. Jis pareiškė norą susitikti su manimi. Tada ir prasidėjo mūsų draugystė, kuri tęsiasi iki šiol. Tai įvyko tada, kai mes baigėme filmuoti „Kristaus kančią“ ir tuo metu aš viduje jutau daug prieštaravimų dėl šio filmo
- Kodėl jūs jautėte prieštaravimus ir kaip Medjugorje yra susijusi su filmu „Kristaus kančia“?

- Jums tikriausiai žinomas posakis „pereiti Rubikoną“? Tai reiškia, kad atgal kelio nėra. Tu pasiekei vietą, iš kurios neįmanoma sugrįžti. Filmas „Kristaus kančia“ man buvo toks rubikonas. Kai mes pradėjome jį filmuoti, man buvo 33 metai, tiek, kiek buvo Jėzui. Aš pastoviai klausiau savęs, ar esu vertas vaidinti Jėzaus vaidmenį. Ivan Dragicevič mane skatino sakydamas, kad Dievas ne visada pasirenka geriausius ir tai matyti iš paties Ivano pavyzdžio. Jei ne Medjugorje, aš niekuomet nesutikčiau vaidinti šio vaidmens, nes būtent Medjugorjėje mano širdis atsivėrė maldai ir slėpiniams. Jei aš norėjau suvaidinti Jėzų tikroviškai, aš žinojau, kad privalau būti labai arti Jo, šalia Jo. Kasdien atlikdavau išpažintį ir adoruodavau Švenčiausiąjį Sakramentą. Melas Gibsonas taip pat ateidavo į Liturgiją, su sąlyga, kad ji bus laikoma lotynų kalba. Ir tai buvo puiku. Tokiu būdu aš išmokau lotynų kalbos.

Pastoviai atsirasdavo naujų pagundų, su kuriomis man teko kovoti. Toje vidinėje kovoje aš ne kartą patyriau tikrąjį pasaulį. Pavyzdžiui, scenoje, kada Mergelė Marija prieina prie manęs ir aš jai sakau „Žiūrėk, štai aš viską darau nauja“. Mes vaidinome šitą sceną keturis kartus, nes man pastoviai atrodė, kad aš stoviu per daug pirmame plane. Po to kažkas sudavė per kryžių ir aš patempiau petį. Per šį netikėtą, aštrų ir gilų skausmą aš netekau pusiausvyros ir nukritau po kryžiaus svoriu. Nukritau veidu į dulkes ir iš mano nosies ir burnos pliuptelėjo kraujas. Aš pakartojau žodžius, kuriuos Jėzus pasakė savo Motinai: „Žiūrėk, štai aš visą darau nauja“. Kai vėl pakėliau kryžių, pajutau nepakeliamą skausmą ir tai, koks jis (kryžius) man brangus. Nuo to momento aš nustojau vaidinti, jūs galėjote  pamatyti patį Kristų. Jis atsiliepė į mano maldas: „Aš trokštu, Jėzau, kad žmonės matytų Tave, o ne mane“. Būtent pastovios rožinio maldos dėka (net nežinau, kiek rožinių sukalbėjau filmavimo metu), aš sugebėjau pajusti ypatingą atmosferą. Aš suvokiau, kad man nedera kalbėti negražiai ar storžieviškai su filmavimo grupe. Daugelis jų nieko nežinojo apie Medjugorję. Jie buvo nuostabūs aktoriai ir mums pasisekė, kad jie dirbo su mumis. Aš galėjau jiems papasakoti apie Medjugorję savo asmeninio gyvenimo pavyzdžiu. Medjugorje man reiškia sąryšyje su Šventąja Bažnyčia gyventi Šventąja Komunija. Būtent Medjugorjes dėka aš įtikėjau, kad Kristus išties yra Eucharistijoje ir, kad Jis atleidžia man mano kaltes. Dėka Medjugorjes aš suvokiau, kokia stipri malda yra rožinis ir kokias dovanas mes gauname, kai kasdien dalyvaujame Šventojoje Liturgijoje. 

Kaip man padėti kitiems sutvirtinti tikėjimą Dievu? Aš suvokiau, kad tai galiu pasiekti tik tada, kai Jėzus bus manyje per Šventąją Eucharistiją ir tokiu būdu mano artimas pamatys Jį manyje. Kai filmavo paskutinę vakarienę, mano rūbuose buvo įsiūta vidinė kišenėlė, kurioje nešiojau šventųjų relikviją ir gabalėlį Šventojo Kryžiaus. Aš labai norėjau, kad pats Kristus dalyvautų šios scenos filmavimo metu, todėl aš paprašiau kunigą išstatyti Švenčiausiąjį Sakramentą. Pradžioje jis atsisakė, bet aš nenustojau šito reikalauti, nes buvau įsitikinęs, kad žiūrovai galės pamatyti Kristų tikroviškesnį, jei aš Jį pats kontempliuosiu. Kunigas stovėjo šalia operatoriaus su Švenčiausiuoju Sakramentu ir kartu su juo artėjo prie manęs. Ir kai žmonės žiūrėdami filmą mato mano akyse mirgėjimą jie net nenutuokia, kad iš tiesų tai pats Kristus – Švenčiausiojo Kristaus Kūno atspindys. Tokiu pat būdu mes filmavome nukryžiavimo sceną: kunigas visą laiką buvo ten ir rankose lakė Švenčiausiąjį Sakramentą o aš be perstojo meldžiausi... 
Sunkiausia man buvo ne tai, kad teko išmokti tekstą lotynų, aramėjų ir hebrajų kalbomis (kaip man prieš tai atrodė), tačiau fiziniai sunkumai, kuriuos man teko išgyventi. Paskutinės scenos metu mano petys buvo išnarintas ir kas kart, kai kas nors suduodavo per kryžių, man vėl jis išnirdavo. O kada mes filmavome plakimo sceną, man du kartus iš tiesų sudavė su rykšte ir mano nugaroje atsirado 14 centimetrų žaizda. Mano plaučiai prisipildė skysčių ir aš susirgau pneumonija. Be to, ilgalaikis miego trūkumas taip pat darė įtaką – kelių mėnesių bėgyje man teko keltis 3 val. nakties, nes grimavimas trūkdavo apie 8 valandas...

Dar vienu išbandymu buvo šaltas oras – termometras rodė vos aukščiau nulio. Ypač buvo sunku filmuoti tokiomis sąlygomis nukryžiavimo sceną. Mano kostiumas buvo vienintelis plono audinio gabalėlis. O kai mes filmavome paskutinę sceną debesys buvo labai žemai ir žaibas pataikė į kryžių, ant kurio aš buvau nukryžiuotas. Staiga aplink mane viskas nutilo ir aš pajutau, kaip mano plaukai pasišiaušė. Beveik 250 žmonių, kurie mane supo, pamatė mano kūną apšviestą ir jie visi matė ugnį man iš kairės ir iš dešinės. Visi buvo šokiruoti tuo, ką teko išgyventi. 

Aš žinau, kad filmas „Kristaus kančia“ yra apie meilę, ko gero vienas iš geriausių šiame žanre. Mūsų laikais Kristaus asmenybė, kaip niekuomet iki šiol, yra daugelio ginčų objektas. Yra labai daug dalykų, kurie gąsdina pasaulį, tačiau tikėjimas Kristumi yra džiaugsmo šaltinis. Mano nuomone, būtent šiandien Viešpats mus kviečia ypatingu būdu ir mes privalome atsiliepti į Jo kvietimą tyra širdimi ir visu savo gyvenimu.          

 
Šaltinis:  http://medjugorje.ru/news/ 

